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Уважаеми читатели на списание  
„Български език и литература“,

драги автори, колеги, съмишленици!

Това е първият брой на списанието за календарната 
2026 година! От името на редакционната колегия и от свое 
име Ви желая много здраве, успехи и щастливи мигове 
през 2026 година! Нека усилията ни за изучаването, 
съхраняването и развитието на българския език и на 
българската литература се множат!

Уважаеми читатели, колеги, с гордост и 
удовлетворение отбелязвам, че от години сп. „Български 
език и литература“ има широко международно 
признание и е сред авторитетните научни издания не 
само у нас, но и по света. То гради своята сериозна 
научна биография – реферира се в много авторитетни 
бази данни: Web of Science, РИНЦ, ERIH PLUS, EBSCO, 
Central and Eastern European Online Library (CEEOL), Google Scholar, Primo (Ex 
Libris) и Summon (ProQuest). От настоящата 2026 г. всички статии, публикувани 
в списанието, ще бъдат с отворен безплатен достъп. Това е значима стъпка към 
осигуряване на достъп до научни постижения и изследвания от всяка точка по 
света, сериозно постижение за дългогодишните усилия на ръководството на 
издателство „Аз-буки“, на редакционната колегия, на авторите, на рецензентите. 
Благодарим на всички от сърце! 

И днес продължаваме да бъдем еталон на академичен дух, неизчерпаем научен 
извор и творчески потенциал. Високите критерии и научната отговорност години 
наред са в основата на нашия успех.

През 2026 година списание „Български език и литература“ продължава 
своята дългогодишна мисия да бъде пространство за професионален диалог, 
научна рефлексия и вдъхновение в областта на езиковото и на литературното 
образование. Във време на динамични обществени и културни промени 
отговорността към българския език и литературното наследство става още 
по-значима – както в научната общност, така и в училищната практика. 
Списанието вече години наред има нелеката задача да съхрани и развие родния 
език, да улесни неговото изучаване и провокира иновативни методи и идеи за 
овладяването му.
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И тази година ще Ви предложим многообразие от изследователски статии, 
методически разработки и добри педагогически практики, които отразяват 
съвременните тенденции в преподаването, интерпретацията и осмислянето на 
българската литература и език. Авторите – утвърдени специалисти и млади 
изследователи – поставят важни въпроси, предлагат нови гледни точки и насърчават 
критичното мислене и професионалния обмен.

И през следващата година сп. „Български език и литература“ ще продължи 
половинвековната си традиция да бъде в помощ на учени, учители по български 
език и литература, начални учители, студенти. Те са нашите верни читатели, а 
една част от тях – и уважавани автори. Надяваме се публикациите в списанието 
да подпомагат развитието на науката, преподаването в училище, разработката на 
курсови, дипломни работи и дисертационни трудове, подготовката за изпити. 

Списанието ще продължи да бъде надежден ориентир и подкрепа за всички, 
които приемат българския език не само като средство за общуване, а и като носител 
на културна памет и национална идентичност. 

Държим на високите академични стандарти, на точните и коректни научни 
резултати, на истинността на представените данни, на добрия тон и ясен изказ.

Желанието ни през тази година е да привлечем още повече съмишленици и 
автори, за да има многообразие в мненията, за да обхванем колкото се може повече 
теми, за да подпомогнем решаването на различни научни проблеми.

Затова смело споделяйте методическите си идеи, педагогическите си практики, 
мнението си за учебния материал по български език и литература, за  зрелостните 
изпити по български език и литература, кандидатстудентските изпити, тестовете, 
учебните задачи. Интересна и значима е и темата за изучаването на българския език 
в чужбина. Расте броят на училищата, в които се учи български език като първи и 
като втори, и те вече са 396. Списанието има за цел да им помага и съдейства в тази 
патриотична мисия.

Благодаря на членовете на редакционния съвет за отговорната им дейност, за 
ценните им идеи, за експертната им оценка. 

Благодаря сърдечно на авторите, рецензентите и читателите за доверието 
и съпричастността. Надявам се, че публикациите в списанието ще провокират 
размисъл, ще породят дискусии и ще вдъхновят нови търсения.

През 2026 година желая вдъхновение, научно творчество и упорита работа! Да 
съхраним и обогатим българския език, да помогнем отговорно и професионално за 
неговото изучаване!

Приятно четене!

Проф. д.п.н. Галя Христозова,  
 главен редактор


